

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Б-Болдинского
райкома
ВКП(б) и
районного
Совета депута-
тов трудя-
щихся.

Колхозная Трибуна

Год издания 12-й
ПЯТНИЦА
10 ОКТЯБРЯ
1941 ГОДА
№ 121 (1366)

Адрес: Б-Болдино,
Горьковской области.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 8 октября)

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Орел.

За 6 октября в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В течение 7 октября под Москвой сбито 10 немецких самолетов и по неполным данным в течение 8 октября сбито 6 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду группа нашей штурмовой и бомбардировочной авиации успешно атаковала мотоколонну противника. В итоге этой операции уничтожены 47 немецких автомашин с пехотой и боеприпасами, железнодорожный эшелон с военным снаряжением и 5 точек зенитной артиллерии. В воздушном бою, завязавшемся с вражескими самолетами, сопровождавшими мотоколонну, сбиты 2 «Мессершмитта» — 109».

На Юго-Западном направлении фронта в результате боевых действий нашей авиации, противодействовавшей наступлению фашистских войск, противник потерял за один день 81 танк, 180 автомашин с пехотой и боеприпасами, 4 орудия, 4 автоцистерны с бензином и много мотоциклов.

Противодействуя наступлению противника на одном из участков Западного направления фронта, одна наша пехотная часть отбила атаку немцев с большими для противника потерями. В ожесточенном бою было уничтожено 38 фашистских танков.

В одном из оккупированных районов на Западном направлении фронта оперирует партизанский отряд под командованием товарища М. Ядро отряда составляют железнодорожники. Недавно разведка

донесла командиру отряда, что неподалеку в поселке находится штаб немецкой части и 80 фашистских солдат. Разбившись на 3 звена, партизаны ночью окружили поселок, бесшумно сняли часовых и забросали ручными гранатами помещение штаба и радиотелефонной станции. Немецкий комендант пытался скрыться на автомобиле, но партизаны взорвали машину. Солдаты разбежались, оставив 15 трупов.

На другой день на лесной дороге партизаны устроили завал и задержали продвижение немецкой танковой колонны. В конце сентября партизаны напали на группу немецких танкистов, остановившихся в лесу из-за неисправности мотора командирской машины. В результате перестрелки убито 10 фашистов.

За месяц бойцы отряда тов. М. истребили 90 немецких солдат и офицеров, уничтожили 18 грузовиков, 2 легковые автомашины и 6 мотоциклов, сожгли и разобрали 11 мостов и несколько десятков раз разрушали телефонную связь противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе Луге Ленинградской области фашистские звери замучили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили кисть правой руки, но он не отвечал на вопросы малачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов в иступление. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и растерзаны десятки жителей.

В бывшем доме отдыха ленсоветов в Каменке немцы устроили офицерский притон. Колхозникам арте-

ли «Объединение» было предложено выделить в притон 6 девушек. Узнав о том, какая участь их ожидает, все девушки скрылись в лесу. Нагрянувшие в деревню фашисты не нашли ни одной женщины. Тогда немцы схватили 5 колхозников и расстреляли их, а деревню сожгли.

Самоотверженно трудятся рабочие, колхозники и интеллигенция Ивановской области, выполняя заказы фронта. Коллектив фабрики имени 8 марта дал в третьем квартале сверх плана около миллиона метров ткани. Фабрика № 1 Шуйской объединенной мануфактуры выработала сверх программы больше 540 тысяч метров мануфактуры. Бригада помощника мастера Вичужской фабрики «Красный профинтерн» товарища Жалдина на месяц раньше срока завершила девятимесячную программу и дала стране дополнительно 28 тысяч метров ткани.

К директорам фабрик и заводов поступают сотни изобретений и рационализаторских предложений. Изобретатели коллектива фабрики имени рабочего Ф. Зиновьева за время войны внесли 48 предложений. Осуществление 35 предложений дало фабрике 295 тысяч рублей экономии. Профессор Ивановского химико-технологического института товарищ Постников и ассистент тов. Макаров предложили новый химикат, который значительно ускоряет производственные процессы и улучшает качество продукции. Слесарь одного из заводов области товарищ Кудряков, усовершенствовав токарный станок, увеличил производительность в 24 раза.

Образцы трудового героизма показывают многие тысячи колхозников Ивановской области. Колхозники Туртынской артели Суздальского района товарищи Андреева и Филатова выработывают на уборке картофеля по две нормы. Колхозники артели «Путь к свету» Кадынского района товарищи Степаненко, Ставская, Дударева и Куликова ежедневно выполняют по 3 нормы.

Лучшая бригада в колхозе

В колхозе «Новая жизнь» Н-Слободского сельсовета лучшей бригадой считается бригада № 3 — бригадир тов. Тарасов. Там дружнее и организованнее проходила уборка богатого урожая.

Трудовой подъем колхозников особенно усилился после выступления товарища Сталина по радио 3 июля, который призвал в военное время работать за двоих и троих.

Слова Великого Сталина глубоко проникли в сердца колхозников, которые на протяжении всей уборки не сделали пропуска ни одного дня. К таким, например, относятся жены мобилизованных Морозова Мария Ивановна, Карезина

Татьяна Ивановна, Карезина Евдокия Васильевна. Не имеет пропусков в работе Морозова Александра Ивановна и многие другие.

Энергично работали пожилые колхозники. Например, Щеткин П. И. — 75 лет на косьбе овса выполнял норму до 200 процентов, хорошо работали и другие колхозники бригады № 3.

Честный, самоотверженный труд позволил им закончить косовицу яровых, выборку конопли раньше других бригад. Сейчас они заняты на уборке картофеля, молотье овса и отправке хлеба государству.

Карезин, председатель колхоза.

Работу перестроили

С выходом в свет постановления исполкома облсовета и обкома ВКП(б) «О повышенной оплате труда колхозников занятых на уборке крупных и бобовых культур» вызвало среди членов артели новый производственный подъем, работу коренным образом перестроили.

На уборку яровых стало выходить колхозников в два раза больше, чем это было раньше. Например, до постановления выходило на косьбу овса 18—20 человек, а сейчас выходит 50 и более человек.

В колхозе строго установили индивидуальную сдельщину, поэтому каждый сейчас старается сделать больше и лучше. На косьбе овса Клепонов П. А. (бригада № 4) выкашивает до 0,71 га при норме 0,60 га, Стародубов Г. И., Чернев Ф. Е. — депутат рай-

совета скашивают ежедневно по 0,63 га.

Энергично включились в уборку женщины. На вязке снопов они дают по две и более нормы. Например, Слезкина Е. Р., Слезкина А. Р. и Зуева А. А. (бригада № 1) 6 октября связали с площади 1,13 га, каждая при норме 0,40 га. Бедняков Н. А. и Катин В. Е. на лобогрейке скашивают от 3,5 до 4 га ежедневно.

Число колхозников, перевыполняющих норму выработки растет с каждым днем. 4 октября передовых людей насчитывалось 20 человек, 5 октября их стало 80, а 6 октября более 100 колхозников. Соответственно росту передовых людей с каждым днем повышаются темпы уборки. Если 4 октября скошили 12 га, то 5 октября скошили 40 га, а 6 октября дали 43 га.

А. Семенов, М. Хомутина, И. Панин.

В стороне от руководства в уборке урожая

Колхоз «Большевик» является самым отстающим по уборке урожая в М-Майданском сельсовете. Там на сегодня еще стоит на корню 69 гектаров яровых-колосовых, 26 га крупных и не заскородовано с площади 74 га озимых.

Казалось бы о создавшейся угрозе по уборке председатель колхоза Копылов должен за бить тревогу и мобилизовать все силы на завершение уборочных работ, но этой тревоги не чувствуется, вся работа пущена на самотек, люди работают по-старинке.

Наряды у бригадиров Копылов не проверяет, поэтому не знает действительного положения дел в

колхозе. Вот, например, 8 октября он в сельском совете заявил, что в поле работают все трудоспособные колхозники, но когда этот факт был проверен на месте, то оказалось на работе только две женщины. Не занята на работах и тягловая сила.

Лошади свободные пасутся на лугах и раздаются колхозникам на уборку приусадебных участков, а молотье и хлебосдача не выполняются. Копылов умышленно сдерживает хлеб в колхозе. Это действие нельзя иначе назвать, как антигосударственной практикой со стороны председателя колхоза Копылова.

Копылов, председатель сельсовета.

Больше внимания сбору теплых вещей

Учителя Илларионовской НСП Мизерев и Колосов ведут большую агитационно-массовую работу в колхозе «Раздолье» по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. После проведенной беседы колхозники от души стали приносить в комиссию овчины, шерсть, теплые носки, варежки. На 6 октября уже собрано: 15 овчин, 4 пары варежек, 8 килограмм шерсти, 8 пар портянок и т. п.

Иначе дело поставлено со сбором теплых вещей в колхозе «Чека». Созданная комиссия во главе с председателем колхоза Чекушкиным работает слабо. Не видно ведущей роли и со стороны учителей Нефедовой, Колосовой, Лысенковой и Рогановой. Они не только плохо помогают комиссии в сборе теплых вещей, но и не проводят с колхозниками читки газет и беседы, не выпускают стенную газету.

В слабой агитационно-массовой работе немало повинен руководитель агитколлектива Бескрылов. Он с агитаторами не проводит семинары, не интересуется их работой, в результате агитаторы предоставлены сами себе.

Нужно всем агитколлективам всю свою работу перенести на службу фронта. Больше соберем теплых вещей для защитников родины.

Л. Куланова, пропагандист РК ВКП(б).

82 килограмма шерсти

Всемерно помогать Красной Армии, обеспечить в предстоящую холодную зиму теплой одеждой и обувью защитников родины — такой мыслью живут колхозники колхоза «Новая жизнь».

Для изготовления теплых вещей колхоз выделил 85 килограмм шерсти, а колхозники ежедневно сдают в комиссию теплые вещи.

К-н.

**И. О. ответ. редактора
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**

МЦ 22420 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.